

ДО

**МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

Относно: Публично обсъждане на проекта на споразумение за партньорство на Република България 2014-2020

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с публичното обсъждане на проект на „Споразумение за партньорство”, достъпен на интернет портала www.eufunds.bg, Фондация “Информационни и комуникационни технологии” представя на вашето внимание своето становище:

1. ИКТ Клъстер приветства и подкрепя признаването на сектора на Информационните и комуникационни технологии като ключов за постигане на целите посочени в националната програма за развитие „България 2020”. Фондацията подкрепя широкото прилагане на информационните и комуникационните технологии за постигането на всички приоритети и за осъществяването на всички поставени цели в оперативните програми.

2. ИКТ Клъстер изцяло подкрепя посочените мерки за намаляване на административната тежест свързана с координацията, управлението, изпълнението, мониторинга и контрола на средствата от ЕС, посочени в т. 2.6 от раздел 2 на Проекта на споразумение за партньорство.

3. Основната забележка на Фондация ИКТ Клъстер към представеният проект на споразумение за партньорство е, че документът в по-голямата си част адресира мерки за разрешаването на основни социални проблеми, като оставя на заден план мерките свързани с повишаване конкурентоспособността на икономиката на страната и подкрепата на МСП.

По-конкретно в посочените приоритети и под-приоритети на страница 78 от документа, таблица 9, липсват фактори за устойчив икономически растеж по стратегически приоритет 2: Научни изследвания, иновации и инвестиции за интелигентен растеж.

ICT Cluster

BULGARIA

При обосновката на посочената тематична цел 1- засилване на научноизследователската дейност, технологичното развитие и иновациите, ИКТ Клъстер предлага в основни области на финансиране да бъде конкретно посочено присъединяването и активното участие на България в Европейските технологични платформи и Европейският институт за Иновации и Технологии, които са основен двигател на европейските иновационни стратегии и политики.

Тематична цел 3: Повишаване конкурентоспособността на МСП; и на селскостопанския сектор; и на сектор Рибарство и Аквакултури - е препоръчително да бъде разделена в двете тематични цели или да бъде разделена в два стратегически приоритета за финансиране, поради спецификата на селскостопанския сектор и сектор аквакултури от една страна и МСП от индустрията и услугите от друга страна.

ИКТ Клъстер предлага да се обърне специално внимание върху професионалното образование в рамките на средното такова с мерки, които да стимулират по-тясното сътрудничество между бизнеса и държавата.

С уважение :

Петър Статев
Председател на УС
ИКТ Клъстер

